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«Κρατιόμαστε από την παράδοσή μας και τους 
Αγίους μας» – O Αρχιεπίσκοπος Κρήτης στην 
«Επικαιρότητα» (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

«Κρατιόμαστε από την παράδοσή μας και τους Αγίους μας. Ο 
λαός μας με την ευσέβειά του κρατά τον Ορθόδοξο πολιτισμό. 
Αυτή είναι η αληθινή μας ταυτότητα». Με αυτά τα λόγια 
περιέγραψε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, στο 
ραδιόφωνο του Pemptousia FΜ και στην εκπομπή 
«Επικαιρότητα» την Τετάρτη (13/11) με τη δημοσιογράφο 
Μαρία Γιαχνάκη, την αγάπη του κόσμου για τον Άγιο Μηνά, 
τον πολιούχο του Ηρακλείου τον οποίο πάνδημα πανηγύρισε η 
πρωτεύουσα της Κρήτης.
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη, ο δημοσιογράφος Δημήτρης 
Στρουμπάκος και ο δημοσιογράφος-θεολόγος Νικόλαος Ζαΐμης.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στον Ιστορικό Μητροπολιτικό 
Ναό Ηρακλείου Αγίου Μηνά. Όπως είπε ολοκληρωθήκαν οι μελέτες για την 
ανακαίνιση του Ναού από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο οι οποίες και 
εγκρίθηκαν.

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης μίλησε για τον λαμπρό εορτασμό του 
Προστάτη και φρουρού του Μεγάλου Κάστρου, του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά 
του θαυματουργού, πολιούχου Ηρακλείου.

«Αγαπήθηκε από τον λαό γιατί ήταν πάντα δίπλα στους ανθρώπους», δήλωσε. 
Αναφερόμενος στις αρετές του Αγίου Μηνά τις οποίες θα έπρεπε να έχουμε και οι 
σύγχρονοι άνθρωποι, υπογράμμισε ότι το θάρρος, η ομολογία, η παρρησία, η 
υπομονή, η συγχωρητικότητα, η ανεκτικότητα είναι αυτά που αν δεν τα έχουμε δεν 
θα κρατηθούμε. «Κρατιόμαστε από τις παραδόσεις, τους Αγίους, το είναι τους που 
είναι και το είναι μας», επεσήμανε.

Επίσης, μιλώντας για την σύγχρονη εποχή, είπε ότι βλέπουμε στους καιρούς μας 
την αγριότητα σε όλο το μεγαλείο, τον άνθρωπο να γίνεται μισάνθρωπο, και με 
πόση ευκολία ο άνθρωπος χάνει την ανθρωπιά του.

Αναφερόμενος στον βίο του Αγίου, είπε ότι είναι άγιος των αρχών του 4ου αιώνος, 
μεγάλωσε στρατιωτικός, τα άφησε όμως όλα και έγινε μοναχός, και ομολόγησε 
την πίστη του. «Ο Άγιος Μηνάς είναι ο μεγάλος αδελφός όλων μας», τόνισε. Όπως 
δήλωσε, πολλοί άνθρωποι στο παρελθόν περνούσαν κάθε πρωί και άναβαν ένα κερί 
για να πουν καλημέρα στον καπετάνιο μας.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε ακόμη για την γνωριμία του με τον Όσιο Ευμένιο 
Σαριδάκη καθώς και για τον προκάτοχό του Σεβ. Αρχιεπίσκοπο πρώην Κρήτης κ. 
Ειρηναίο, το οποίο έχει τη μεγάλη, όπως ο ίδιος είπε, ευλογία να τον διακονεί. «Ο 
Αρχιεπίσκοπος Ειρηναίος είναι ένα φωτεινό πρόσωπο για όλους μας. Δίνει σε όλους 
την αγάπη του με το χαμόγελό του. Μεγάλη ευλογία που τον έχουμε», είπε.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 13ης Νοεμβρίου 2024:



Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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